

“退伍军人在自主择业后,找到一条适合的路子,为国家继续作出贡献,很有意义。”

2024年3月5日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时同基层代表的亲切交流,引发广大退役军人的强烈共鸣。

习近平总书记对退役军人的关心关爱跨越千山万水,走进千家万户,温

暖老兵心田。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视退役军人工作,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动组建退役军人管理保障机构,亲自决策实施一系列重大战略部署,亲自推动解决退役军人事务领域突出问题,推动新时代退役军人工作取得历史性成就、发生历史性变革,新时代退役军人各项工作阔

步迈上高质量发展新征程。

领航掌舵,为退役军人工作指明方向

2015年11月24日,习近平总书记在中央军委改革工作会议上强调:“在国家层面加强对退役军人管理保障工作的组织领导,健全服务保障体系和相关政策制度。”

(下转第3版)

习近平对退役军人工作作出重要指示强调

切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示,并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺,向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调,退役军人是党和国家的宝贵财富,是推进中国式现代化的重要力量,退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程,退役军人工

作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针,着眼推进中国式现代化所需、退役军人所盼,进一步全面深化改革,持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系,切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好,权益维护好,让军人成为全社会尊

崇的职业,让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色,坚定信念,爱国奉献,奋发有为,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。要认真落实习近平总书记重要指示,

聚焦中国式现代化建设,进一步全面深化改革,在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为,引领广大退役军人踊跃投身现代化建设的实践,不断开创退役军人工作高质量发展新局面。

会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。

中央军委委员苗华出席会议。

援疆工作进行时

倾情援疆打造新时代“津和样板”

地区融媒记者 阿迪拉 惠丰蕾 通讯员 李利富



天津援疆策勒县工作组为农户讲解科学种植技术,提高种植效益。

地区融媒记者 阿迪拉

人民医院坐诊,一家人喜出望外,赶忙找天津专家就诊。

手术后,经过两周的治疗,郑晓龙的身体逐渐恢复。“家门口就能挂上天津医生的专家号,不用来回折腾就能看好病,真是我们和田患者的福音。”郑晓龙感激地说。

自2019年以来,天津市已陆续选派四批肛肠科专家来到和田,地区人民医院肛肠科从无到有、从小到大,突破技术壁垒,从治疗简单的痔漏,发展到

大肠癌手术从二三级上升到四级,并带出了一支专业团队,医疗服务取得长足进步。

值得一提的是,结合受援医院发展现状和当地常见病、多发病特点,天津市15家医院与地区人民医院签署13个新一轮“院包科”协议,建成肿瘤医学、消化内镜、重症医学、临床检验“四个区域诊疗中心”,积极帮扶眼科、儿科、妇产科、肛肠外科等18个急需发展的临床专科和亚专科。

目前,地区人民医院已建成27个临床学科,88个亚学科,建设自治区质控分中心31个,学科体系更趋完善,诊疗项目更加齐全,医院诊疗能力和效率显著提升。在援疆医疗专家的帮助下,区域诊疗中心辐射医疗服务能力显著增强,更好推动了医共体建设,为县市医疗机构危重症患者的救治和基层诊疗能力的提升奠定了坚实基础。

“天津市眼科医院积极开展‘眼科光明行’行动。”

(下转第3版)

京和两地“最美家庭”跨越千山万水结亲——

石榴花开别样红 同心筑梦京和情

盛夏七月,与美好重逢。7月21日至27日,来自和田地区的20户87名“最美家庭”代表满怀期待,在北京开展为期7天的“石榴花·京和两地最美家庭”一家亲交流活动。

在京期间,87名“最美家庭”代表先后前往北京海洋馆、圆明园遗址公园、中国科学技术馆、北京天安门、中国国家博物馆、中国人民革命军事博物馆、北京天文馆、北京故宫博物院、国家自然博物馆等地参观学习,感受伟大祖国的繁荣,体会中华文化博大精深,体验科技创新的发展,激发大家的爱国情怀和干事创业热情。通过学习革命战争历史,大家被老一辈革命家坚定的理想信念所震撼,更加真实地感受到先烈们的丰功伟绩和艰苦朴素的作风,深切感受到各民族之间紧密联系的相互依存的关系,进一步坚定了传承红色基因的决心。

墨玉县斯孜街居民阿曼古丽·霍

加阿卜杜拉说:“在北京交流参观,我深刻体会到了中华优秀传统文化的伟大与魅力,也为自己树立了传承和发展中华优秀传统文化的信念。在今后的生活和工作中,我将为实现中华优秀传统文化繁荣贡献自己的力量。”

在中国科学技术馆,“最美家庭”代表体验了地球家园、生命、能源、宇宙、互联网、三维滚环等,大家在各式各样的科技实验活动中体验我国科技的飞速发展,对现代科技有了更深的认识,彼此间分享了自己的所见所闻所感,收获满满。

“我们的祖国太伟大了,在短短的时间里科技和航天事业实现了快速发展,我为祖国母亲而感到骄傲。”和田市古勒巴格街道乌鲁木齐南路社区居民米日班·吐送巴说。

在北京海洋馆,“最美家庭”代表深入了解海洋生态系统和海洋生物的种类,亲眼目睹海豚、海狮、鲨鱼、海龟等珍稀海洋生物,欣赏珊瑚礁、热带鱼群等美丽的海底景观。和田市肖尔巴格乡中学学生祖丽伊敏·阿卜杜力力说:“我和家人第一次来北京海洋馆,这里为参观者科普海洋知识,可以边看边学,我通过了解学习海洋知识,更加深刻地认识到保护海洋的重要性。”

和田县罕艾日克镇乌其昆丹村村民布左日汗·买吐肉孜参加此次活动,她第一次走出新疆,来到首都北京,给她带来不一样的体验,特别是参观故宫博物院给她留下了深刻的印象。

“到故宫博物院参观学习,让我大开眼界,回去后我将把北京的所见所闻所感讲给乡亲们听,做好宣讲员,和大家一起永远跟党走。”布左日汗说。

洛浦县城区街道居民美合日班古丽·艾麦提兴奋地说:“这次我能够来北

京,不仅增长了知识,开阔了眼界,感受到了伟大祖国的发展步伐,还结识了很多新朋友,感受到了北京人民的热情好客、深情厚谊。”

交流中,大家表示,要把好经验好做法传递给身边更多的家庭,用“最美”力量唱响民族团结的“连心曲”,推动形成树典型、学榜样,积极营造家家户户争创“最美家庭”的浓厚氛围。

跨越千山万水,京和两地一个个家庭之间架起了一座座“连心桥”,交往交流交融的团结篇章在最美家庭的欢声笑语中越唱越响,一朵朵团结和谐、文明进步、向上向善的“最美石榴花”绽放在天山南北,在祖国大地绘制出一幅民族团结的动人画卷。

“此次‘石榴花·京和两地最美家庭’一家亲交流活动虽已结束,但开启了两地家庭交往交流交融活动新篇章。在两地妇联共同努力下,两地各族群众一定会像石榴籽一样紧紧抱在一起,凝聚共筑中国梦的‘同心圆’,唱响民族团结的‘连心曲’,在万家灯火中共续姐妹情,在同心逐梦中共绘美好未来。”地区妇联党组书记、主席古丽夏提·阿西木说。

地区融媒记者 阿卜力克木

学习贯彻党的二十届三中全会精神

地区融媒讯(通讯员 穆拉迪力 阿卜力米提)党的二十届三中全会召开以来,洛浦县广大党员干部群众高度关注,通过电视、网络等多种渠道,深入学习领会全会精神,掀起了学习热潮。

洛浦县各乡镇、各单位积极组织党员干部集中学习并讨论党的二十届三中全会精神。大家纷纷表示,将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,认真学习领会全会精神,立足本职岗位积极进取,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

洛浦县城区街道组织12个社区的第一书记、支部书记、主任、党政办成员等深入传达学习党的二十届三中全会精神,要求全体党员干部深刻领会全会精神,将学习成果转化为推动工作的实际行动,凝心聚力、奋发有为,以更加饱满的热情、更加务实的作风投入到工作中去,聚焦重点任务,强化责任担当,确保各项工作落到实处、取得实效。

洛浦县城区街道党工委副书记、党政党建办主任孔强说:“作为一名基层党务工作者,要积极探索,抓好落实,激励各社区党组织书记担当作为,为社会治理提供坚强的组织保障。同时,在加强党员干部教育管理方面,将学习、宣传、贯彻党的二十届三中全会精神融入到基层党组织日常工作,通过召开组织生活会、‘三会一课’主题党日等时机进行学习,切实打通学习贯彻‘最后一公里’。”

洛浦镇党委书记张朝清说:“党的二十届三中全会为我们进一步全面深化改革、推进中国式现代化指明了方向,令人备受鼓舞、深受鼓舞。我们将把学习贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,以踏石留印、抓铁有痕的劲头,将全会的各项决策部署落实到乡镇工作的方方面面,坚持以人民为中心,积极推动乡镇经济发展,创造更公平、更有活力的市场环境,吸引更多企业和项目落地,助力乡村振兴。加强基层民主制度建设,倾听群众声音,努力解决好群众最关心最现实的问题,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,提升公共服务水平,完善社会治理体系,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标贡献力量。”

多鲁镇党委书记井小龙说:“我们将把认真学习领会全会精神落实到行动上,从人民群众的急难愁盼中找到基层改革工作的发力点、突破点,在乡村振兴、民生福祉、作风建设、助农增收等方面实现新突破、展现新作为,书写好精彩答卷。”

恰尔巴格镇依勒达木艾日克村组织村干部分集中学习全会精神,大家结合工作实际畅谈感想。村党支部书记蔡文兵说:“党的二十届三中全会为我们绘制了一幅清晰的发展蓝图,注入了强劲的发展动力。我深感责任重大,使命光荣。我们将以科技创新为引领,积极探索智慧农业的发展模式,推动现代化农业转型升级。展望未来,我们有信心、有决心在科技创新的推动下,将依勒达木艾日克村建设成为产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村。以实际行动践行全会精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”

普法宣传喜闻乐见 行政检察为民而“行”

人民日报客户端(记者 周好羲 通讯员 周秀云)“这份行政检察使用说明书信息量大,对我很有帮助,我收藏了。”在和田市人民检察院微信公众号的评论区,市民杨某某写下了自己的感触。这是和田市人民检察院微信公众号发布的“行政检察与民同行”请收下这份行政检察“使用说明书”,“说明书”紧紧围绕什么是行政检察?行政检察有哪些职能?群众如何向人民检察院申请行政检察监督等开展普法宣传,得到网民的认可。

和田市人民检察院近期开展了以“行政检察与民同行 助力法治中国建设”为主题的第五届新

时代检察宣传周系列活动。宣传周活动开展以来,和田地区检察机关周密部署,扎实开展,检察官立足行政检察工作职能,紧贴人民群众所想所盼,不断满足人民群众在生产生活中的司法需求,采取短视频制作、悬挂宣传横幅、发放宣传资料、运用典型案例讲解法律知识、现场答疑解惑等群众喜闻乐见的形式,介绍行政检察在依法维护群众利益的职能作用,进一步扩大了行政检察社会影响力,畅通了人民群众监督渠道,将“法治套餐”送进千家万户。同时,引导群众增强法律意识,树立法治观念。

(下转第3版)

于田县公安局开展暑期安全教育

地区融媒讯(通讯员 李盼盼)为普及网络安全知识,进一步强化暑期返乡大学生网络安全意识,预防和减少网络诈骗带来的经济损失,营造安全、健康、文明、和谐的网络环境。近日,于田县公安局联合各乡镇开展暑期返乡学生网络安全教育宣传活动。

民警在活动现场采取宣讲、以案说法等方式,对谣言类型、谣言危害、网络诈骗等问题进行了深入浅出讲解,让暑期返乡大学生切实意识到网络谣言、网络诈骗带来的巨大危害。同时提醒大家不要上陌生链接,不要点,虚假信息不要信,个人信息不透露,看到各类信息要认真思考,辨别真伪,养成依法文明上网的良好习惯。

据统计,宣传活动共解答学生咨询200余人次。通过开展宣传教育活动,让暑期返乡学生深刻认识到网络安全的重要性,切实增强网络安全防范意识和防范能力,为有效预防青少年犯罪、制止网络不法行为、净化网络空间奠定了坚实基础。